
Πρακτικό της Συνεδρίασης 17/1/1995

Παρευρέθηκαν οι κ.\

Παπαντωνίου Λίβανός

Παπαδόπουλος Κατσιφάρας

Σημίτης Μωραϊτης

Ροκόφυλλος Κατσέλη

Χρυσοχοϊδης Στουρνάρας

Σκουλαρίκης Γ ιαννίτσης

Εξετάσθηκαν τα ακόλουθα θέματα :

•  Γενική ενημέρωση για οικονομικές εξελίξεις (ΥΠΕΘΟ)

•  Εφαρμογή εισοδηματικής πολιτικής στις ΔΕΚΟ (ΥΠΕΘΟ)

•  Εξυγίανση δικτύων διακίνησης αγροτικών προϊόντων τροφίμων 

(Υπουργείο Εμπορίου, Γεωργίας και Οικονομικών).

•  Ενημέρωση για προβλήματα με κοινοτικά προγράμματα 

(Σφαγεία, Περιφερειακές Αγορές και Ξυλοβιομηχανίες) 

(Υπουργεία Γεωργίας)

•  Καζίνο Πάρνηθας (Υπουργείο Τουρισμού)



•  Συγκρότηση Επιτροπών για θέματα απασχόλησης (ΥΠΕΘΟ)

•  Λοιπά

1ο. Ο ΥΠΕΘΟ ενημέρωσε για την πορεία των οικονομικών μεγεθών 

με τρία μεγέθη αιχμής για το 1995 :

- Ρυθμός αύξησης φορολογικών εσόδων

- Υλοποίηση Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων

- Πληθωρισμός

Ιδιαίτερα θίχτηκε το θέμα του πληθωρισμού και τονίστηκε η σημασία 

που θα έχει η κάμψη σε επίπεδα κάτω του 10% το Μάίο.

Στη συζήτηση τονίστηκαν και η σημασία του μακροοικονομικού 

πλαισίου, καθώς και της ρευστότητας που προκαλείται από την 

εισροή συναλλάγματος ως παραγόντων που μαζί με τους ελέγχους 

έχουν σημασία για το τελικό αποτέλεσμα.

Ο Υπουργός Οικονομικών εξέφρασε την ανησυχία του για την πορεία 

των δαπανών και την ανάγκη αυστηρού ελέγχου τους. Ιδιαίτερη 

αναφορά έγινε στις δαπάνες στο χώρο της Υγείας.

Αποφασίστηκε να γίνει πρόταση του Υπουργού Οικονομικών σε 

συνεννόηση με τον ΥΠΕΘΟ και τον Οικονομικό Σύμβουλο του 

Πρωθυπουργού για τα θέματα των δαπανών στο χώρο της Υγείας.

Στο ίδιο πλαίσιο του ελέγχου των δαπανών ο Υπουργός Γεωργίας 

επεσήμανε ότι αν επιβληθούν σοβαρά πρόστιμα από την Ευρωπαϊκή



Επιτροπή για προβλήματα του παρελθόντος, αυτά θα 

παρακρατηθούν από τις πληρωμές του 1995 και θα επηρεάσουν 

αρνητικά την εκτέλεση του Προϋπολογισμού.

Αποφασίζεται να υπάρχει στενότερη επαφή μεταξύ Υπουργείου 

Γεωργίας - Εμπορίου - Γραφείου Πρωθυπουργού, ώστε να μην 

προσκόπτουν στην πράξη πολιτικές που έχουν αποφασιστεί.

2ο. Για την εφαρμογή της εισοδηματικής πολιτικής στις ΔΕΚΟ 

συγκροτήθηκε Επιτροπή με πρόεδρο τον κ. Παπάίωάννου και μέλη 

τους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου Οικονομικών, ΥΒΕΤ, 

Υπουργείου Εργασίας, Υπουργείου Μεταφορών - Επικοινωνιών και 

σύμβουλο του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας.

3ο. Στο θέμα "Εξυγίανση δικτύων διακίνησης αγροτικών προϊόντων - 

τροφίμων" επισημάνθηκε η πίεση των προϊόντων αυτών στις τιμές, 

καθώς και η επιβάρυνση των διαδικασιών ελέγχου εισαγόμενων 

οπωροκηπευτικών (Μπενάκειο, Χημείο). Η δυσκαμψία αυτή επηρεάζει 

την αποτελεσματικότητα της πολιτικής τιμών και πρέπει να 

αντιμετωπιστεί από το Υπουργείο Γεωργίας. Συμφωνήθηκε να 

υπάρξει κοινή εισήγηση από τα Υπουργεία Εμπορίου - Γεωργίας - 

Οικονομικών σε 15 μέρες, με κατεύθυνση :

(α) τον αποτελεσματικότερο έλεγχο επί των τιμών

(β) την αποτελεσματικότερη λειτουργία των φορολογικών 

ελέγχων με δεδομένη την τεράστια φοροδιαφυγή στη 

διακίνηση αυτή.



(γ) το ρόλο των Περιφερειακών Αγορών

Συντονιστής ορίζεται ο Υφυπουργός κ. Χρυσοχοίδης.

4ο. Ο Υπουργός Γεωργίας ενημέρωσε την Επιτροπή ότι υπάρχει 

θέμα ρύθμισης χρεών συνεταιρισμών και δημοτικών κλπ. φορέων για 

σφαγεία, περιφερειακές αγορές και ξυλοβιομηχανίες. Το συνολικό 

ποσό φθάνει τα 31 δισ. δρχ. περίπου. Το πρόβλημα συνίσταται στο 

ότι υπάρχουν περιφερειακές αγορές, καθώς και σφαγεία που είτε 

ξεκίνησαν, αλλά δεν έχουν ολοκληρωθεί, είτε και έχουν 

ολοκληρωθεί. Και στις δύο περιπτώσεις υπάρχουν προβλήματα 

αφενός λόγω της παγιοποίησης κεφαλαίων σε ημιτελή έργα,που δεν 

θα ολοκληρωθούν και αφετέρου λόγω υψηλού κόστους που θα 

συνεπαγόταν η λειτουργία των έργων που έχουν ολοκληρωθεί. 

Σχετικά με τις ξυλοβιομηχανίες αναφέρεται η περίπτωση της 

Σέλμαν και Βαλκανεξπόρτ και η αναλογία του προβλήματος των 

συνεταιριστικών ξυλοβιομηχανιών. Τίθεται θέμα όμως ευρύτερης 

προοπτικής αποτελεσματικής διαχείρισης των φορέων των 

βιομηχανιών, δεδομένου ότι και στο παρελθόν δεν οδήγησε σε θετικά 

αποτελέσματα.

Το Υπουργείο Γεωργίας δεσμεύτηκε να φέρει ολοκληρωμένη 

εισήγηση : (α) για τα Σφαγεία

(β) για τις ξυλοβιομηχανίες ,

όπου να αναλύεται η πολιτική στον κάθε χώρο, ο τρόπος 

αντιμετώπισης των επενδύσεων που δεν ολοκληρώθηκαν, 

εναλλακτικές προσεγγίσεις.



Το θέμα των Περιφερειακών Αγορών θα καλυφθεί από την εισήγηση 

στο προηγούμενο θέμα.

5ο. Θέιια Καζίνο Πάρνηθας

Το πρόβλημα συνίσταται στα εξής :

Στην απόφαση του Υπουργού Τουρισμού προβλεπόταν η υποχρέωση 

εξαγοράς του ενεργητικού του Καζίνου ("αέρας") με βάση τα μέσα 

ετήσια καθαρά κέρδη των τελευταίων τριών ετών 

πολλαπλασιασμένα επί 5. Με βάση τον τύπο αυτό προκύπτει ένα 

ποσό της τάξης των 24 δισ. δρχ. περίπου.

Η προσφορά της ΗαγαΚ, όμως, είναι 6 δισ. δρχ. για τον "αέρα", με τη 

λογική ότι από αυτά τα 24 δισ δρχ. θα έπρεπε να αφαιρεθούν οι 

επιβαρύνσεις που αναλαμβάνει ο επενδυτής σύμφωνα με την 

προκήρυξη, ως εάν ίσχυαν και στο παρελθόν.

Το σκεπτικό αυτό δεν δέχεται η πλειοψηφία της Επιτροπής 

αξιολόγησης των προσφορών. Η Επιτροπή Οικονομικής Πολιτικής 

θεώρησε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα άλλης ερμηνείας μέσα στα 

πλαίσια του υφιστάμενου διαγωνισμού. Καταλήγει στο να προτείνει

(α) Ακύρωση του διαγωνισμού από το αρμόδιο όργανο 

(Υπουργικό Συμβούλιο).



(β) Νέα υπουργική απόφαση με επανάληψη του διαγωνισμού 

και σαφή προσδιορισμό του κατώτατου τιμήματος για τον 

"αέρα".

6ο. Για την προώθηση μιας πολιτικής απασχόλησης συγκροτήθηκε 

Επιτροπή, η οποία θα εισηγηθεί σε περίπου 45 μέρες.

7ο. Στα "λοιπά" οριστικοποιήθηκε η απόφαση για την παροχή 

εγγύησης του Δημοσίου στα δάνεια προς τη Δραπετσώνα ύψους 1 

δισ. δρχ για μέχρι τέλη του 1994.


